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Ametlik Narva-Jõesuu linna ajaleht

Me ei pea teisi kopeerima, vaid 
leidma oma näo3 Olgina Rahvamaja avab peagi 

oma uksed kogukonnale 3. juunil!4
Suvi 2026 Narva-Jõesuus: 
Hooaja tähtsündmuste täielik giid

Esimeste tõeliselt soojade 
kevadiste päikesekiirtega al-
gab Narva-Jõesuu iga-aasta-
ne uuenemine. Rannikuõhk 
täitub puhta merevärskuse 
ja männimetsa lõhnaga ning 
linn valmistub aktiivselt kü-
laliste vastuvõtmiseks kogu 
Eestist ja Euroopast. Tulevane 
2026. aasta suvehooaeg pa-
kub puhkajatele harmoonilist 
kombinatsiooni vanadest kuu-
rorditraditsioonidest, kõrgest 
kunstist ja kaasaegsest ener-
giast. Oleme koostanud põhja-
liku ülevaate tähtsündmustest, 
mis aitavad puhkust varakult 
planeerida ja muudavad selle 
suve tõeliselt meeldejäävaks.

Juuni: Purjed ja jaanitulede 
sära
Ametlik sündmuste maraton 
avatakse juuni alguses põneva 
vaatemänguga akvatooriumis. 
5.–7. juunini toimub traditsioo-
niline «Hungerburg» regatt, 
mil kümned valged purjed 
kaunistavad merehorisonti. 
Jahtide manöövrite jälgimine 
lahe taustal on saanud üheks 
armastatumaks suve alguse 
traditsiooniks. Hooaja täht-
saim hetk on laupäev, 6. juuni, 
mil avame ametlikult suvehoo-
aja. Just sel päeval lülitub linn 
lõplikult pidupäeva režiimile 
ning linnaruum täitub pikkade 
päikeseliste päevade ootuse-
ga.
Eriline energia ootab meid 23. 
juunil. Jaaniõhtu tõotab sel 
aastal tulla eriti särav ja meele-
olukas. Pidulikud lõkked sütti-
vad Heledas pargis ja paljudes 
teistes Narva-Jõesuu paikades. 
Sellele päevale lisab koloriiti 
Classic Ridersi «Tähesõit» – ret-

rotehnika ja klassikaliste moo-
torrataste paraad läbib linna-
tänavaid, muutes pidupäeva 
efektseks show’ks, kus vanade 
rataste kroomdetailid ja moo-
torimürin loovad kordumatu 
ajaloolise konteksti.

Juuli: Loovuse, spordi ja 
džässi aeg
Juuli on Narva-Jõesuus kõige 
sündmuserohkem kuu. Sü-
dasuvel, 12. juulil, kutsume kõi-
ki sadamasse Kalurite päevale. 
Pidu pakub külalistele laadam-
elu, värskelt suitsutatud kala 
lõhna ja ehedat sadamaõhk-
konda. See on külalislahke 
sündmus, kus saab lisaks hõr-
gutiste ostmisele suhelda nen-
dega, kelle jaoks meri ja jõgi on 
osa elust.

Kuu teine pool on pühendatud 
loovusele ja intellektuaalse-
le meelelahutusele. 18. juulil 
toimub linnas laste loomingu 
päev. Sel päeval muutub Päike-
se park suureks interaktiivseks 
vabaõhuplatsiks. Programm 
ühendab endas arendavad 
meistriklassid, põnevad män-
gud, konkursid ja meelelahutu-
se, kus noored talendid saavad 
end proovile panna erinevates 
formaatides. Järgmisena, 19. 
juulil, võtab teatepulga üle 
maleturniir. Traditsioon pida-
da intellektuaalseid lahinguid 
avatud linnaruumis on edukalt 
kanda kinnitanud, pakkudes 
mängijatele ja pealtvaatajate-
le uut formaati tavapärasest 
mängust värskes õhus.
Juuli lõpp möödub aktiivse 

spordi ja kunsti tähe all. 24. 
juulil ühendab liikumisharras-
tajaid Meremiilijooks. Selle 
distantsi ainulaadsus seisneb 
selles, et rada kulgeb mööda 
ranna piiri: osalejad jooksevad 
nii tihedal märjal liival kui ka 
otse vees, saades uskumatu 
elamuse ja energialaengu me-
repritsmetest. 25. juulil täitub 
linn muusikahelidega festivalil 
Narva-Jõesuu Jazz, mis on sel 
aastal koondatud ühte võim-

sasse festivalipäeva. Paralleel-
selt džässirütmidega toimub 
fotofestival «Päikeselinn», kus 
fotograafid ja visuaalkunsti 
austajad kogunevad, et näida-
ta suvise kuurordi kordumatut 
ilu.

August: Suur pidu ja noorte-
pärane draiv
Kuude vahetusel pakub linn 
erilist puhkuseformaati. 31. 
juulil ja 1. augustil toimuvad 
tuletorni juures öökino õh-
tud. Paralleelselt sellega rul-
lub 1. augustil lahti kärarikas 
Ööbazaar. See on mastaapne 
pidustus õhtuse kauplemise ja 
muusikaga neile, kes armasta-
vad aktiivset linnaelu.
Hooaja kulminatsioon saa-
bub 8. augustil, mil tähistame 
linnapäeva. Ettevalmistused 
algavad päev varem: rannas 
toimub liivakujude konkurss. 
Samadel kuupäevadel, 8. ja 9. 
augustil, toimub tuletorni juu-
res Noortefestival. Programm 
tõotab tulla tempokas: tantsu-
pidu Narva-Jõesuu Jam toob 
kokku parimad tänavatantsijad 
ning tehnoloogiafännid kohtu-
vad e-spordi turniiril.
21.–23. augustil täitub linn taas 
elegantsiga. Narva-Jõesuu 
Feestival pakub külalistele või-
malust sukelduda kõrgelennu-
lise kultuuri maailma, esitledes 
klassikalist muusikat. Samadel 
päevadel, 20. augustil, tähis-
tame pidulikult Eesti taasise-
seisvumispäeva – kuupäeva, 
mis tuletab meelde ühtsuse ja 
vabaduse tähtsust.

September: Liikumine ja sü-
gise maitsed
Isegi kui suvine kuumus vai-

bub, ei jää sündmuste kalen-
der tühjaks. 20. septembril 
koondab rannik liikumishar-
rastajaid üritusele ENERGIZER 
Baltic Beach Run 2026. See on 
mastaapne perespordiüritus 
Eesti pikimal liivarannal, kus on 
distantsid 5 km kuni 21,1 km ja 
spetsiaalsed lastejooksud.
Suvehooaeg lõpeb 26. sep-
tembril traditsioonilise sil-
mufestivaliga. See on sügise 
peamine gastronoomiline 
sündmus, kus saab maitsta 
kuulsat kohalikku delikatessi 
ja sukelduda sadama laadam-
elusse. Silmufestival on kaunis 
lõppakord, mis tõmbab joone 
alla sündmuserohkele hooaja-
le.
Kutsume kõiki veetma seda 
suve aktiivselt ja täitma see 
hetkedega, millest saab osa 
teie isiklikust loost. Sündmus-
te programm võib täieneda ja 
täpsustuda. Et olla kursis värs-
keima infoga, jälgige ametlikke 
linnalehti, sotsiaalmeediat ja 
infoplakateid linnas.

Kohtumiseni Narva-Jõesuus!

Narva-Jõesuu Ärikonverentsile 
järgnenud praktilise töö päe-
val otsisid kohalikud ettevõtjad, 
arenduspartnerid, omavalitsuse 
ja Karlskrona linna esindajad ühi-
selt vastuseid küsimusele, kuidas 
muuta Narva-Jõesuu sihtkohaks, 
kuhu soovitakse tagasi tulla igal 
aastaajal.
Koostööseminar toimus World 
Café formaadis ning oli osa pro-
jektist „Ida-Viru regiooni veetee-
de võrgustiku ja turismiettevõt-
luse arendus“. Seminari viisid läbi 
Therese Hagström Andersson ja 
Sofia Anderberg Alriksson Kar-
lskronast, kelle eestvedamisel 
keskenduti parimate praktikate 
vahetamisele ning ühiste ideede 
arendamisele piirkonna turismi-
potentsiaali ja ettevõtluskeskkon-
na edendamise osas.
Tähtis samm Narva-Jõesuu ja Kar-
lskrona koostöös astuti 14. aprillil 
2026, mil allkirjastati linnade koos-
tööleping. Vähem kui kuu aega 

hiljem, 8. mail läbi viidud ühine 
seminar kinnitas, et koostöö ei 
jää pelgalt formaalseks kokkulep-
peks, vaid liigub kiirelt praktiliste 
tegevuste suunas. Seminari aru-
telud tuginesid nii Karlskrona kui 
ka teiste Läänemere piirkonna 
linnade parimatele praktikatele 
kestliku turismi, hooajalisuse lee-
vendamise ja kohaliku ettevõtluse 
arendamise valdkonnas.
Arutelude keskne teema oli kest-
lik turism: kuidas kasvatada Nar-

va-Jõesuu nähtavust ja arendada 
teenuseid ning sündmusi, säilita-
des samas piirkonna looduskesk-
konna, kohaliku identiteedi ja elu-
keskkonna kvaliteedi.
Tööpäeva jooksul koguti ideid 
kolmes aruteluringis. Osalejad 
tõid esile vajaduse arendada Nar-
va-Jõesuud aastaringse sihtkoha-
na, kus suvehooaja kõrval leiduks 
rohkem põhjusi külastamiseks 
ka sügisel, talvel ja kevadel. Idee-
dena kerkisid esile legendaarse 

Kuursaali taaselustamine, talvised 
sündmused, jõuluball, kohaliku 
ajaloo parem esitlemine, ranniku 
ja tuletorni nähtavamaks muut-
mine, matkarajad, kalastustuurid 
koos kohalikega, interaktiivne 
kaart, rattateede arendamine, 
ligipääsetavam linnakeskkond 
ning ettevõtjate koostöö tugev-
damine.
Rootsi partnerite kaasamine andis 
arutelule rahvusvahelise mõõt-
me. Karlskrona kogemus aitas 
vaadelda Narva-Jõesuu võimalu-
si laiemas Läänemere piirkonna 
kontekstis, kus rannikuäärsed lin-
nad seisavad sarnaste küsimuste 
ees: kuidas pikendada hooaega, 
tugevdada kohalikku ettevõtlust, 
ühildada looduskeskkonna hoid-
mine turismiarendusega ning 
luua nähtavust piirkonna eripära 
kaotamata.
Karlskrona esindajad tõid semina-
ri järel esile, et neile jättis tugeva 
mulje avatud ja sisukas suhtlus 

Narva-Jõesuu turismiettevõtjate 
ning kohalike arenduspartneri-
tega. Nende sõnul oli kohtumine 
inspireeriv ja lõi hea aluse eda-
siseks koostööks ning ühisteks 
algatusteks. Lisaks rõhutati, et 
mõlemad pooled näevad suurt 
väärtust parimate praktikate va-
hetamises, kestlike turismilahen-
duste ühises arendamises ja tule-
vaste rahvusvaheliste projektide 
ettevalmistamises.
Narva-Jõesuu Linnavalitsuse hin-
nangul seisneb niisuguste prak-
tiliste kohtumiste väärtus just 
selles, et ühe laua taha tuuakse 
kokku avaliku sektori esindajad, 
ettevõtjad, kogukond ja välis-
partnerid. Ühiselt sündinud ideed 

aitavad seada järgmisi samme nii 
turismiteenuste arendamisel ja 
linna nähtavuse suurendamisel 
kui ka ettevõtjate koostöö tugev-
damisel.
Seminar toimus projekti „Ida-Vi-
ru regiooni veeteede võrgustiku 
ja turismiettevõtluse arendus“ 
raames. Projekti rahastatakse EL 
ühtekuuluvuspoliitika fondide 
meetmest „Atraktiivne piirkond-
lik ettevõtlus- ja elukeskkond“, 
maakondlike arengustrateegiate 
elluviimise toetusmeetmest ja 
partnerite eelarvest.

Natalia Orava
Arendusspetsialist

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Narva-Jõesuu ja Karlskrona tugevdavad koostööd 
kestliku turismi arendamisel
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Pikka aega oodatud projekt „Nar-
va-Jõesuu uue lasteaia ehitamine“ 
hakkab lõpule jõudma. Ehitustööd 
on valmis ja kasutusluba väljasta-
tud. Suvel kolib lasteaed, mis tegut-
ses ehituse ajal asenduspinnal Nar-
va-Jõesuu koolimajas, uude majja.
Ehitustööd teostanud peatöövõtja 
Mapri Ehitus OÜ andis endast pari-
ma, et uus hoone saaks tähtaegselt 
valmis. Tänaseks on majas paika 
saanud nii sisustus kui ka kaasaegne 
suurköök. Projekti raames soetati ka 
interaktiivsed puutetundlikud ekraa-
nid, mis muudavad õppetöö män-
gulisemaks. Enne avamist on jäänud 
veel vaid viimased tööd – paigaldada 
markiis ja seadistada internetiühen-
dus.
Erilist rõhku on pandud laste liiku-
misvõimalustele värskes õhus. Laste-
aia juurde kuulub kaasaegne ja väga 
ilus õueala koos uute mänguväljaku-
tega, kus on erinevad loomakujud. 

Eraldi väärtusena on loodud spet-
siaalne ala koos väikese lava ja istu-
miskohtadega, mis võimaldab õues 
läbi viia üritusi ja kohtumisi lasteva-

nematega.
Lasteaia direktor Julia Ložkina kin-
nitab rõõmsat uudist: „Uus Narva 
Jõesuu Lasteaia hoone avab oma 

uksed lastele 3.08.2026, kohe pärast 
kollektiivpuhkust. Kõik tööd on lõpe-
tatud, maja on lõplikult valmis ning 
viimased ettevalmistused on tehtud 
– uus lasteaed ootab rõõmsalt mu-
dilasi. Tagasi kolides avatakse laste-
aias ka neljas rühm (mis oli ajutisel 
pinnal viibimise tõttu suletud) ning 
sinna hakatakse otsima uusi õpeta-
jaid. Lasteaia ootenimekirjas on pal-
ju soovijaid, kes soovivad tuua oma 
lapse uutesse ja kaasaegsetesse las-
teaiaruumidesse,“ sõnas Ložkina.
Uue lasteaia sünd on saanud teoks 
tänu Õiglase Ülemineku Fondi ra-
hastusele. Projekti rahastati 85% 
ulatuses Õiglase Ülemineku Fondi 
vahenditest ning 15% ulatuses Nar-
va-Jõesuu linna eelarvest. Projekti 
eesmärk on parandada Narva-Jõesuu 
linna avalike hoonete energiatõhu-
sust uue energiasäästliku lasteaia 
ehitamise kaudu, et hoida kokku 
püsikulusid elektri ja remondi pealt. 

Uus, kaasaegne, mugav, turvaline 
ja hea ligipääsetavusega lasteaed 
hakkab pakkuma kvaliteetset laste-
hoiuteenust. Projekti tulemuseks on 
ehitatud ligi nullenergiaga („A“ ener-
giatõhususe klassiga) nelja rühmaga 
lasteaed.

Angelina Liiv
projekti- ja hankespetsialist

Foto autor: Anna Markova

Narva-Jõesuu uus lasteaed on valmis: uksed avatakse augustis 

Narva-Jõesuu Linnavalitsus avali-
kustab järgmised projekteerimis-
tingimuste eelnõud:
„Projekteerimistingimuste andmine 
üksikelamu püstitamiseks aadressidel 
Pähkli tee 1, Pähkli tee 2, Pähkli tee 3, 
Pähkli tee 4, Pähkli tee 6, Pähkli tee 8, 
Pähkli tee 10, Pähkli tee 12, Pähkli tee 
16, Pähkli tee 18, Metsaraja tee 3, Met-
saraja tee 5, Metsaraja tee 7, Männiku 
tee 2, Männiku tee 4 Narva-Jõesuu linn, 
Narva-Jõesuu linn“.
Taotluse kohaselt soovib taotleja pro-
jekteerida ja püstitada igale krundile 
üksikelamu, vastavalt detailplaneerin-
gule.
Maa-alal kehtib detailplaneering “Nar-
va-Jõesuu linna Raja tn 12 kinnistu ja 
lähiala detailplaneering“, töö nr.15/08, 
mis on koostatud ettevõtte OÜ Sam-
mas Arhitektuuribüroo  poolt 2008-
2009 aastal.

 EhS § 31 lõike 1  kohaselt otsustab pä-
dev asutus projekteerimistingimuste 
andmise menetluse korraldamise ava-
tud menetlusena. Projekteerimistingi-
muste andmine avatud menetlusena 
tuleb korraldada EhS §-s 27 ja planee-
rimisseaduse § 125 lõikes 5 nimetatud 
juhul.
Projekteerimistingimuste eelnõu ter-
viktekstiga saab tutvuda Narva-Jõesuu 
linna veebilehel https://narva-joesuu.
ee/projekteerimistingimuste-avalikus-
tamine .
Projekteerimistingimuste eelnõu koh-
ta võib esitada Narva-Jõesuu Linnava-
litsusele oma arvamuse ja vastuväited 
postiaadressile J.Poska tn 26, 29023 
Narva-Jõesuu linn või e-posti aadressi-
le info@narva-joesuu.ee. Ettepanekute 
ja vastuväidete esitamise tähtaeg on 
14.06.2026.

Narva-Jõesuu Linnavalitsus

Narva-Jõesuu võimud plaanivad osta 
ajaloolise kuursaali hoone ning taas-
tada endise kuurordi pärli, mis on 
oma aega oodanud juba 40 aastat.
Kuurortlinna praeguste suuremate 
arendusprojektide taustal kaalub lin-
navalitsus hoone ostu veel käesoleva 
aasta jooksul, et jõuda õigeaegselt 
ette valmistada Euroopa piiriüleste 
piirkondade arendusprogrammi ra-
hastustaotlus. Programm avatakse 
järgmise aasta lõpus, vahendab „Ak-
tuaalne kaamera“. 
„Kui me sel ja järgmisel aastal etteval-
mistustöid ei tee, siis võib kuursaali 
taastamine lükkuda ilmselt 2033. aas-
tani, s.t järgmise Euroopa rahastus-
perioodi alguseni. Seetõttu on see 
projekt meie jaoks praegu väga oluli-
ne, lisaks sellele, et oleme varasemad 
lubadused kas täitnud või täitmas,“ 
ütles Narva-Jõesuu linnapea Maxim 
Iljin.
Tehingu summa on Iljini sõnul ligi-
kaudu pool miljonit eurot. Kuursaali 

omanikud, ettevõte Navesco OÜ, on 
linnaga hoone müügivõimalusi aruta-
nud juba mitu aastat.
„Jah, me oleme selles osas põhimõt-
teliselt juba kuus aastat tagasi kokku-
leppele jõudnud. Hinnad leppisime 
veidi hiljem kokku ning ootame nüüd 
nende edasisi samme. Me ei kavatse 
hinda muuta – kokkulepitu kehtib. 
Loodame, et linnajuhtkond suudab 
selle suure töö ära teha,“ ütles Na-
vesco OÜ juhatuse liige Tõnis Sees-
maa.
Projekti õnnestumise korral taasta-
takse Narva-Jõesuus ligi 40 aastat 
tühjana seisnud kuursaal. Plaani järgi 
rajatakse sinna kaasaegne kontser-
disaal, konverentsiruumid, restoran 
ning võimalik ka väike hotell. Taas-
tamise kogumaksumus võib ulatuda 
umbes 10 miljoni euroni.

ERR

Narva-Jõesuus plaanitakse taas-
tada kuulus Kuursaal

19. mail 2026 võttis Narva-Jõesuu 
Linnavalitsus vastu korralduse nr 
261, millega muudetakse korralda-
tud jäätmeveo segaolmejäätmete 
teenustasu alates 1. juulist 2026.
Teenustasu muutmine on seotud riik-
like keskkonnatasude suurenemisega, 
mis jõustuvad samuti 1. juulist 2026. 
Ragn-Sells AS taotles kõigi jäätme-
liikide teenustasude tõstmist 47,38 
protsendi võrra, kuid linnavalitsus 

otsustas rahuldada taotluse ainult se-
gaolmejäätmete osas.
Korralduse kohaselt tõuseb segaol-
mejäätmete teenustasu seniselt 22,90 
eurolt 27,68 euroni kuupmeetri kohta, 
millele lisandub käibemaks.

Ülejäänud osas jäeti ettevõtte taotlus 
rahuldamata.

Narva-Jõesuu linn kinnitas uue segaolmejäät-
mete teenustasu

Narva-Jõesuus toimus 30. 
aprillil Meresuu SPA Hotellis 
praktiline koolitus „Ettevõtte 
digitaalne nähtavus“, mille 
eesmärk oli aidata piirkonna 
ettevõtjatel parandada oma 
ettevõtte leitavust Goog-
le’is ja teistes veebikanalites, 
korrastada ettevõtte põhiin-
fot ning õppida kasutama 
tehisintellekti igapäevases 
turundus- ja sisuloometöös. 
Koolitus oli suunatud eelkõi-
ge väikeettevõtjatele ning 
keskendus praktilisele töö-
le: osalejad tegelesid päeva 
jooksul oma ettevõtte tege-
like materjalidega, vaatasid 
üle ettevõtte nähtavuspunk-
te internetis, ajakohastasid 
Google’i põhiinfot, koonda-
sid kokku olulised andmed 
ning õppisid looma ettevõtte 
kirjeldusi,  postitusi ja arvus-
tustele vastuseid. Ühe olulise 
teemana käsitleti ka nn ühtse 
„ettevõtte passi“ loomist, et 
ettevõtte info oleks eri kana-
lites selge, ühtne ja usaldus-
väärne.
Koolituse viis läbi täiskasva-
nute koolitaja Valeria Lavro-
va, kelle sõnul algab kliendi 
teekond väga sageli just in-
ternetist. 
„Sageli teeb klient oma esi-
mese valiku juba enne, kui 
ta ettevõttesse kohale jõuab. 
Seetõttu on oluline, et ette-
võtte kohta leitav info oleks 
ajakohane, arusaadav ja usal-
dust loov. Kui ettevõte on 
digitaalselt nähtav ja selgelt 
esitletud, on ka kliendil liht-

sam otsustada,“ ütles Lavro-
va.
SA Narva-Jõesuu Sadama 
arendusjuhi Arvo Juhkovi 
sõnul on sellistel praktilistel 
koolitustel laiem mõju kui 
ainult ühe päeva õpitulemus. 
„Mida paremini on meie et-
tevõtted ja asutused inter-
netis leitavad, seda lihtsam 
on külastajal Narva-Jõesuus 
orienteeruda, teenuseid leida 
ja siia tagasi tulla. Digitaalne 
nähtavus ei ole täna enam 
lisavõimalus, vaid osa piir-
konna üldisest konkurentsi-
võimest,“ ütles Juhkov.
Koolituse tulemusena said 
osalejad parema arusaa-
ma sellest, millest koosneb 
väikeettevõtte digitaalne 
nähtavus, kuidas parandada 

ettevõtte peamisi nähtavus-
punkte internetis.  Koolitusel 
alustatud töö jätkamiseks pa-
kutakse osalejatele projekti 
raames mentorlust ja järelabi, 
et tehtud muudatused jõuak-
sid praktilise tulemuseni ette-
võtjate seas. 
Koolitus toimus projekti 
„Ida-Viru regiooni veeteede 
võrgustiku ja turismiette-
võtluse arendus“ raames. 
Projekti eesmärk on aren-
dada piirkonna ettevõtlust, 
tugevdada ettevõtjate koos-
töövõrgustikku ning toetada 

erinevate infopäevade, se-
minaride ja koolituste kaudu 
kohalike ettevõtjate kompe-
tentsi kasvu.
Projekti rahastatakse EL üh-
tekuuluvuspoliitikafondi-
de meetmest „Atraktiivne 
piirkondlik ettevõtlus- ja 
elukeskkond“, maakondlike 
arengustrateegiate elluviimi-
se toetusmeetmest ja part-
nerite eelarvest.

Arvo Juhkov
Arendusjuht, SA Narva-Jõesuu 

Sadam

Ettevõtte digitaalne nähtavus 
muutub olulisemaks
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7. mail toimus Noorus SPA konve-
rentsikeskuses Narva-Jõesuu Äri-
konverents 2026, mis tõi kokku 
ettevõtjad, arendajad, omavalit-
suste esindajat, turismivaldkonna 
spetsialistid ja rahvusvahelised 
koostööpartnerid. Päeva läbivaks 
sõnumiks kujunes mõte, et ka kii-
relt muutuvas maailmas jäävad 
piirkonna arengu keskmesse ini-
mesed, koostöö ja oskus luua oma 
nägu.
Konverentsi avas Narva-Jõesuu lin-
napea Maksim Iljin, kes rääkis lin-
na arengust, investeeringutest ja 
rahvusvahelise koostöö olulisusest. 
Tema ettekandest jäi kõlama Nar-
va-Jõesuu edu valem: partnerlus ja 
tugevad ideed – suurusest olenema-
ta.

Tark tormi sisse ei sõida
Päeva ühe meeldejäävama ettekan-
de tegi GO Groupi nõukogu liige ja 
maailmarändur Tiit Pruuli, kes sidus 
mereretkedelt ja ekspeditsioonidelt 
saadud kogemused ettevõtluse ja 
juhtimisega. Pruuli rääkis eesmärki-
dest, meeskonnast, ettevalmistusest 
ja kriisiolukordades hakkama saami-
sest. „Inimene on kõige tähtsam,“ rõ-
hutas Pruuli, ja see mõte kandus läbi 
kogu konverentsipäeva. Samuti jäi 
saalis kõlama mereline juhtimistar-
kus: „Tark tormi sisse ei sõida – ette-
valmistus on kõik.“
Turvalisuse ja rahvusvahelise koos-
töö vaadet avas Sisekaitseakadeemia 
politsei- ja piirivalvekolledži direktor 
Kristian Jaani. Ettekandes puuduta-
ti Ida-Virumaa noorte keeleoskuse 
väärtust, piirkonna turvalisust ning 
Frontexi kohalolu Narva-Jõesuus. 
Eraldi rõhutati, et rahvusvaheliste 
organisatsioonide kasvav kohalolu 

loob uusi praktilisi koostöövõimalu-
si ka kohalikele teenusepakkujatele, 
kohvikutele ja külalislahkuse vald-
konnale tervikuna.

Elevanti süüaksegi tükkhaaval
Tehnoloogia ja juhtimise teemal esi-
nes GDPR ja andmekaitse ekspert 
Krete Paal, kes julgustas ettevõtjaid 
tehisintellekti kasutuselevõttu alus-
tama praktiliselt ja samm-sammult. 
Tema sõnum oli lihtne: kõike ei pea 
tegema korraga. Edu ei too mitte 
tehnoloogia ise, vaid oskus alustada 
õigest äriprobleemist ning julgus 
katsetada ja õppida. „Elevanti süüak-

segi tükkhaaval“ kujunes üheks päe-
va tabavamaks kujundiks.
Teenusedisainer Jana Kukk (PhD) rää-
kis sellest, kuidas turismimaailmas 
silma paista. Tema ettekanne tuletas 
meelde, et külastajakogemust ei saa 
üles ehitada oletustele. Teenuseid 
tuleb testida, kuulata klienti ja vaa-
data kogu teekonda tervikuna – ala-
tes esimesest tähelepanust kuni päris 
kogemuseni kohapeal. Ülle Puustus-
maa tõi Narva-Jõesuusse Viscosa 
Kultuuritehase kogemuse Hiiumaalt. 
Tema lugu näitas, kuidas äärealal 
asuvast ajaloolisest tööstuskomplek-
sist võib kujuneda tähenduslik kul-
tuuri-, loome- ja ettevõtluskeskkond, 
kui koha arengusse kaasatakse kogu-
kond ning olemasolevale pärandile 
antakse uus elu.
Need kogemuslood kinnitavad, et 
kohalikud väikeettevõtted ei pea 
kartma suurt digipööret või keerulist 
teenusedisaini – uuendusi saab teha 
samm-sammult, alustades kas või 
oma klienditeekonna lihtsast testi-
misest. Samuti annab Hiiumaa näide 
inspiratsiooni Narva-Jõesuule: meie-
gi tühjalt seisvad ajaloolised hooned 
ja omapärane pärand on tohutu po-
tentsiaaliga. Kaasates julgemalt loo-

meinimesi ja kogukonda, saame luua 
uusi tõmbekeskusi, mis elavdavad 
linnaelu ja pikendavad hooaega.

Edu alus on keskkond, kus kohali-
kel on hea olla
Hotellide ja turismiinvesteeringute 
vaadet tutvustas Soomest tulnud 
Henri Hakala. Tema ettekanne näitas, 
et kuigi investeeringuid kaalutakse 
praegu ettevaatlikult, on Euroopa 
hotelliturul oodata kasvu. Ida-Viru ja 
Narva-Jõesuu jaoks tõusid unikaalse-
te võimalustena esile loodus, rahu, 
eristuv keskkond ja põhjamaiselt 
mõõdukas kliima.
Rahvusvahelist mõõdet lisasid kon-
verentsile ka külalised Poolast ja 
Rootsist. Gdański ja Sopoti esindajad 
tõid esile, et Narva-Jõesuu puhul kõ-
netavad väliskülalisi eelkõige loodus, 
aktiivsed tegevused ja perepuhkuse 

võimalused. See kinnitas, et piirkon-
na tugevused ei peitu millegi kunstli-
ku loomises, vaid olemasoleva eripä-
ra paremas esiletoomises.
Paneelaruteludest jäi kõlama mõte, 
et Narva-Jõesuu ja laiem Ida-Viru 
piirkond ei pea kopeerima teisi siht-
kohti. Edu võti on teha midagi, mida 
piirkonnas veel ei ole, kuid teha seda 
omal viisil. Selleks, et külalised ta-
haksid tulla, peab esmalt tekkima 
keskkond, kus kohalikel inimestel on 
hea olla.
See on selge sõnum meile kõigile: 
Narva-Jõesuu ei pea püüdma olla 
Pärnu või Sopot, meie trumbid on 
vaikus, puhas õhk ja tervislik elukesk-
kond, mida Euroopa turist üha enam 
otsib. Linna ja ettevõtjate ühine üles-
anne on arendada esmalt sellist ava-
likku ruumi ja teenuseid, mis teevad 
õnnelikuks siinse elaniku. Kui meil 
endal on siin mugav ja põnev, märka-
vad ja väärtustavad seda autentsust 
ka kaugemalt tulnud külalised.
Ilus jutt üksi ei loe – loevad teod
Konverentsi aruteludest ja tagasi-
sidest koorus välja ühine mõte, et 
ideed muutuvad väärtuslikuks alles 
siis, kui need jõuavad teenustesse 
ja tegudesse. Esinejad olid tugevad 
loo jutustajad, kuid päeva suurim 
väärtus seisneski reaalses dialoogis 
– laval ei räägitud ainult arengust ül-
diselt, vaid inimestest, koostööst ja 
julgusest katsetada.
Tänavuse kohtumise peamiseks jä-
relduseks sai tõdemus, et ilus jutt 
üksi ei loe — loevad reaalsed teod ja 
kohapeal sündivad uued algatused.

Narva-Jõesuu Ärikonverents 2026 
toimus projekti „Ida-Viru regiooni 
veeteede võrgustiku ja turismiette-
võtluse arendus“ raames. Projekti 
rahastatakse Euroopa Liidu ühte-
kuuluvuspoliitika fondi meetmest 
„Atraktiivne piirkondlik ettevõtlus- 
ja elukeskkond“, maakondlike aren-
gustrateegiate elluviimise toetus-
meetmest ja partnerite eelarvest.

Narva-Jõesuu ärikonverents: me ei pea teisi kopeerima, vaid 
leidma oma näo
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Head Olgina aleviku ja lähipiir-
konna elanikud!
Tasapisi avab oma uksed uuen-
datud Olgina Rahvamaja ning 
ootab ka kogukonna aktiivset 
panust, et maja tegevus kuju-
neks elavaks ja edukaks. Amet-
liku avamiseni on jäänud veel 
kolm kuud, kuid projekti viimane 
etapp – teenuste ja tegevuste 
piloteerimine peagi algab. Rah-
vamaja on täielikult renoveeri-
tud ning osaliselt sisustatud uue 
mööbli ja inventariga. Vajalik 
personal on leitud ja tööle asu-
nud. Samas on väga oluline ka 
kohalike elanike toetus, koostöö-
valmidus ja aktiivne osalemine, 
et rahvamajast kujuneks tõeline 
kogukonna süda. Külastage kind-
lasti meie uut Olgina Rahvamaja 
kodulehte - Olgina.ee, kust leiab 
ajakohase info teenuste ja sünd-
muste kohta. Testige kindlasti 
broneerimisssüsteemi, nt saali 
rentimiseks. Olgina raamatuko-
gu avab oma uksed täies mahus 
alates septembri kuust ning hak-
kab pakkuma nii traditsioonilisi 
raamatukoguteenuseid kui ka 
uusi kogukondlikke tegevusi.
Suveperioodil ootavad külasta-
jaid rahvamajas Natalja Rodio-
nova raamatukogust ning Olgina 
Rahvamaja uus perenaine Natal-
ja Freimanis (+372 5156254).
Olgina Rahvamaja hakkab suve-
perioodil töötama teisipäevast 
reedeni kell 12.00–19.00. Kõik 
suvised teenused ja tegevused 
on tasuta.
Teid ootavad:
Noortekeskus. Avar ja kaasaeg-
selt sisustatud noorteala ootab 

noori vaba aega veetma, suhtle-
ma ning erinevates tegevustes 
osalema. Noortekeskus pakub 
turvalist ja inspireerivat kesk-
konda, kus saab sõpradega aega 
veeta, uusi oskusi omandada 
ning aktiivselt kogukonnaelus 
kaasa lüüa. Lahtiolekuajad: Tei-
sipäeviti, kolmapäeviti ja reedeti 
kell 12.00–17.00.
Drooniring. Drooniringis tutvu-
takse droonitehnoloogiaga ning 
õpitakse droonide juhtimist. 
Ring annab noortele võimaluse 
arendada tehnilisi teadmisi ja 
praktilisi oskusi kiiresti arenevas 
valdkonnas. Registreerimine 
telefonil: +372 5597 4952 (Alek-
sandr)

Toimumisajad:
Neljapäeviti ja reedeti
• I grupp (10–15-aastased) kell 
15.00–16.30
• II grupp (16+ vanuses) kell 
16.30–18.00
Õmblusring. Õmblusringis saab 
õppida õmblemise põhitõdesid 
ning arendada loovust praktiliste 
tööde kaudu. Ring pakub võima-
lust nii kasulike oskuste oman-
damiseks kui ka loominguliseks 
eneseväljenduseks.Tegevused 
toimuvad kaks korda nädalas. 
Registreerimine broneerimissüs-
teemis või perenaise kaudu.
Jõusaal. Täiesti uus jõusaal on 
sisustatud kaasaegsete treening-
seadmete ja spordiinventariga 

ning ootab kõiki, kes hoolivad 
oma füüsilisest tervisest. Regist-
reerimine broneerimissüsteemis 
või perenaise kaudu.
Spordisaal. Kasutamiseks on 
kaasaegne spordisaal erinevate 
sportlike tegevuste ja treenin-
gute jaoks. Saal pakub võimalusi 
nii noortele kui täiskasvanutele 
aktiivseks liikumiseks ja tervisliku 
eluviisi toetamiseks.
Digikiosk. Fuajees asub digi-
kiosk, mille kaudu saab teavet 
sündmuste kohta ning broneeri-
da ruume ja teenuseid. Eriti oo-
datud on külastajate tagasiside, 
et muuta rahvamaja teenused 
veelgi paremaks ja elanikesõbra-
likumaks.

Ürituste saal. Renoveeritud üri-
tuste saal erinevate koosolekute, 
kontsertide ja kogukonnaüritus-
te läbiviimiseks.
3D-printimine ja laserlõikus. 
Ringide ruumis saab kokkuleppel 
kasutada 3D-printerit, laserlõiku-
rit ja lasergraveerimise võima-
lusi. Kaasaegne tehnika annab 
noortele ja huvilistele võimaluse 
katsetada innovaatilisi lahendusi, 
õppida uusi oskusi ning viia ellu 
oma loomingulisi ideid.
Kaugtöökoht. Olgina rahva-
majja on loodud kaasaegne 
kaugtöökoht, mis on varustatud 
lauaarvuti, klaviatuuri ja kiire in-
ternetiühendusega.
Suve lastelaagrid. Sel suvel kut-
sub Olgina Noortekeskus lapsi ja 
noori osa võtma kahest põnevast 
linnalaagrist.
29. juunist kuni 3. juulini toimub 
loominguline laager, kus osale-
jaid ootavad erinevad töötoad, 
kunstilised tegevused ja loo-
mingulised ülesanded. Noored 
saavad arendada oma fantaasiat, 
õppida uusi oskusi ning veeta 
aega inspireerivas õhkkonnas.
20.–24. juulini toimub tantsu-
laager, kus noored avastavad 
tantsumaailma, õpivad uusi lii-
kumisi ja valmistavad ette ühise 
etteaste.Laager sobib kõigile, kes 
armastavad liikumist, muusikat ja 
eneseväljendust.
Registreerimine laagritesse on 
juba avatud. Täpsem info ja re-
gistreerimine telefonil +372 5597 
4952 (Aleksandr).
Sotsiaaltöö spetsialisti vastu-
võtt. Olgina Rahvamajas hakkab 
toimuma ka sotsiaaltöö spetsia-

listi vastuvõtt, et pakkuda koha-
likele elanikele mugavamat ligi-
pääsu nõustamisele ja vajalikele 
teenustele kohapeal. Vastuvõ-
tuajad: Paaris nädala teisipäeviti 
kell 08.30–16.00. Juunikuu vastu-
võtud: 09.06 ja 16.06
Kutsume kohalike osalema 
meie meeskonnakoolitusel!
16.juunil on kõik huvilised ooda-
tud osalema meeskonnakoolitu-
sel, mis toimub Olgina Rahvama-
jas ja kestab seitse tundi.
Koolituse eesmärk on tugevda-
da koostööd Olgina Rahvamaja 
meeskonna ja kogukonna ak-
tivistide vahel ning arendada 
osalejate praktilisi oskusi ühiste 
ürituste ja algatuste planeerimi-
sel, korraldamisel ja läbiviimisel.
Koolitusele registreerimiseks 
tuleb saata e-kiri aadressile: jeka-
terina.muravjova@narva-joesuu.
ee. Kirjas palume märkida:ees- ja 
perekonnanimi, telefoninumber.
Projekti rahastus
Kõiki tegevusi rahastatakse 
projekti „Olgina rahvamaja re-
konstrueerimine ja arendamine 
kogukonnakeskuseks“ raames 
Euroopa ühtekuuluvuspoliitika 
fondide vahenditest meetme 
„Kättesaadavad kvaliteetsed ava-
likud teenused“ kaudu.

Natalja Mjatšina 
Narva-Jõesuu Huvikeskus

Olgina Rahvamaja avab peagi oma uksed kogukonnale 3. juunil!

Narva-Jõesuu Kool osales Nar-
va Kunstiresidentuuri ehk NARTi 
programmis „Kunstnikud on ko-
hal“, mille käigus töötasid õpilas-
tega kolm Eesti tegevkunstnikku: 
Vaim Sarv, Trevor Kinna ja Kerttu 
Siplane. Projekti jooksul kohtusid 
õpilased kaasaegse kunsti, eesti 
keele, kohaliku pärandi ja loo-
va eneseväljendusega praktilisel 
ning mängulisel viisil.
Narva-Jõesuu Kool oli üks kolmest 
koolist, kus toimus Narva Kunstire-
sidentuuri projekti „Kunstnikud on 
kohal“ esimene etapp. Programmi 
eesmärk on tuua professionaalsed 
Eesti kunstnikud Narva ja Ida-Viru-
maa koolidesse ning pakkuda õpi-
lastele võimalust kogeda kunsti va-
hetult — läbi töötubade, vestluste, 
katsetuste ja ühise loomise.
Märtsi lõpus töötas Narva-Jõesuu 
Kooli 4. klassiga kunstnik ja muusik 
Vaim Sarv. Tema projekt keskendus 
regilaulule, häälele ja ühisele laul-
misele. Õpilased said tutvuda eesti 
suulise pärimuse ja regilaulu rütmiga 
ning kogeda, kuidas laul võib olla nii 
loominguline väljendusvahend kui 
ka ühendav kogemus. Projekti üheks 
oluliseks osaks oli ühislaulmine 
Kreenholmi ajaloolises keskkonnas.
Aprilli alguses viis kunstnik Trevor 
Kinna 5. klassi õpilastega läbi ani-
matsiooniprojekti. Õpilased katseta-
sid piksli- ja plastiliinianimatsiooni 
võimalusi ning õppisid, kuidas lihtsa-
test kujunditest, liikumisest ja järjes-
tikustest kaadritest sünnib liikuv pilt. 
Projekti käigus külastasid õpilased ka 

NARTi hoonet ja residentuurimaja, 
kus kunstnikud oma Narvas viibimise 
ajal elasid ja töötasid.
Programmi lõpetas kunstnik Kerttu 
Siplase projekt „Meie mustrid“, mil-
les osalesid 5., 6. ja 7. klassi õpilased. 
Projekti keskmes olid Narva-Jõe-

suu puitpitsi mustrid, Kreenholmi 
manufaktuuri ajalooline keskkond 
ning vanade raamatute taaskasu-
tamine kunstimaterjalina. Õpilased 
töötasid vanade raamatulehtede, 
metüültselluloosist liimi ja ultrama-
riinsinise pigmendiga. Inspiratsiooni 

koguti nii Narva-Jõesuu puitpitsi-
listest majadest kui ka Kreenholmi 
külastusel tehtud mustrivisanditest. 
Viie päeva jooksul valmisid õpilas-
tel kutsed, plakatid ja näitusetööd. 
Projekti lõpptulemusena avati kooli 
aulas-sööklas näitus „Meie mustrid“, 

kuhu pandi välja 98 tööd. Näitus tõi 
kokku kohaliku arhitektuuripärandi, 
raamatumaterjali, mustrid ja laste 
isikliku loovuse.
Projekt „Kunstnikud on kohal“ annab 
noortele võimaluse kogeda kaasaeg-
set kunsti mitte ainult vaataja, vaid 
ka tegijana. Samal ajal toetab projekt 
eesti keele loomulikku kasutamist 
inspireerivas ja praktilises keskkon-
nas. Kunsti kaudu saavad õpilased 
harjutada eneseväljendust, koos-
tööd, vaatlemist, küsimist ja oma 
ideede nähtavaks tegemist.
Programmis osaleb alates 2026. aas-
ta kevadest pooleteise aasta jooksul 
üheksa Narva kooli ja 27 konkursi 
kaudu valitud Eesti tegevkunstnikku. 
Iga kunstnik viibib Narvas residen-
tuuris kaks nädalat ning kohtub õpi-
lasgrupiga viiel päeval. Kunstnikke ja 
õpetajaid toetavad ettevalmistavad 
koolitused, mis käsitlevad keele- ja 
aineõppe lõimimist, mitmekeelsust 
ning suhtlemist klassiruumis.
Narva Kunstiresidentuur ehk NART 
on Eesti Kunstiakadeemia, Narva 
Gate’i ja Eesti Kultuuriministeeriumi 
koostöös tegutsev kultuuriplatvorm 
Kreenholmi ajaloolises piirkonnas. 
NART korraldab residentuure, näi-
tusi, loenguid ja hariduslikke töötu-
basid ning loob sidemeid kunstnike, 
koolide ja kohaliku kogukonna vahel.

Kerttu Siplane

Kunstnikud tõid Narva-Jõesuu Kooli regilaulu, 
animatsiooni ja puitpitsimustrid
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Juuni üritused
04.06. kell 08:00 Eesti Lipu päev. Sadam
04.06. kell 10:00 Eesti lipu päeva tähistamine. Kohtume 
Vanatare kohvilauas, meenutame meie lipu ajalugu ja 
räägime tänapäevast. Korraldaja: MTÜ Maarahvaselts Vana-
tare, Laagna küla.
06.06. kell 15:00 Suvehooaja avamine. DJ Bassovsky, 
töötoad, tänavaraamatukogu, muinasjutt kohvrist, tantsud 
koertega -  koertekool «Best»,  Narva-Jõesuu noortekes-
kuse meelelahutusprogramm lastele ja noortele. Tuletorni 
juures.
13.06. kell 11:00–14:00 Viru toidu kohvikute päev. Tule-
torni juures.
14.06. kell 16:00 Kontsert «Tere suvi», ansambel «Kelluke» 
ja “DUO Nadežda”. Päikese park.
22.06. kell 19:00 Vanatare jaaniõhtu. Tantsulusti pakun 
ansambel KaJa, Õhtujuht Toomas Nõmmiste. Vanatare, 
Laagna küla.
23.06.26 Pärgade panemise tseremoonia Vabadussõja mä-
lestussambale: Narva-Jõesuu kell 13:00, Sininõmme 13:30 
ja Vaivara kalmistul 14:00.
23.06. kell 19:00 Jaaniõhtu. Narva-Jõesuu Hele park. Esi-
nevad tantsuansambel «Jun-ost», Narva-Jõesuu tantsuan-
sambel, tuleshow “Old City Lights”, bänd „Dochka Bossa“ 
ja DJ Bassovsky.
23.06. kell 20:00 Jaaniõhtu. Õhtujuht Marina Pertseva ja 
ansambel “ Valgis”. Olgina alevik, lasteaia kõrval.
23.06. kell 20:00 Jaaniõhtu. Õhtujuht Aare Rebban ja 
ansambel “ Dolores”. Sinimäe alevik, külaplatsil.
27.06. kell 17:00 Filosoofiaklubi “Sokrates ja MEIE”, XXI 
sajandi f ilosoofia. Lektor – f ilosoofiaprofessor Jelena Ser-
geichik. Valge saal, Kesk 3.

TAMARA JAKOVLEVA

LEONID KOŽAJEV

MARIA PALMBERG

NATALJA PAVLOVA

ROZA ZAKREVSKAYA

STANISLAV PRIBÕLOVSKI

LJUDMILA BEREZINA

NIKOLAY LEBEDEV

ALEKSANDR BOSKIN

SVETLANA BABKINA

JEVGENI KORNILOV

PRASKOVJA KUULI

PAVEL DORONIN

TATJANA BOGDANOVA

ANATOLY ILIN

ANATOLII SIUKKALOV

TOOMAS PRUUL

NADEZHDA SHINKARENKO

LIIDIA NIKKOR

TATJANA FILIPPOVA

GRIGORI KOTLJAROV

LJUDMILA JAKIMOVA

NIINA DONIS

MAAJA ZAHHARAŠVILI

TATJANA TRAVNIKOVA

JEAN-LUC RAYMOND HARI-

COT

LJUDMILA UKLEIKA

NATALJA KAURSON

MARIA SIMANSKAJA

VLADIMIR KAŠTAN

VEERA LEITSINGER

VLADIMIR LEPIK

VALENTIN GERMANOVITŠ

LJUDMILA POLJAKOVA

EVA  LIIV

Kutsume kõiki osalema joo-
nistusvõistluses „Loome 
koos uue Olgina rahvama-
ja“. Võistluse eesmärk on 
anda kohalikele elanikele 
võimalus oma visioone loo-
valt väljendada.
Osalema on oodatud kõik 
Olgina ja Narva-Jõesuu 
piirkonna elanikud. Kuju-
tage oma nägemust uuest 
rahvamajast: milline see 
võiks välja näha, millised 
tegevused seal toimuvad 
ning millist rolli see kogu-
konnas täidab. Oodatud on 
nii realistlikud kui ka fan-
taasiarikkad ja humoorikad 
ideed, mis peegeldavad 
isiklikku kogemust ja unis-
tusi.
Töö formaat võib olla va-

balt valitud, joonistada 
võib nii paberile, kartongi-
le kui ka lõuendile. Samuti 
ei ole piiranguid kasutata-
vate värvide ega tehnikate 
osas. Lubatud on kõik ala-
tes pliiatsist ja markeritest 

kuni akvarelli või segateh-
nikani.
Iga töö tagaküljele tuleb 
kindlasti märkida autori 
ees- ja perekonnanimi, va-
nus, elukoht, telefoni num-
ber ja võimalusel e-posti 

aadress, et korraldajad 
saaksid töid korrektselt 
hinnata ja autoritega ühen-
dust võtta.
Parimaid töid kasutatak-
se postkaartide ja muude 
Olgina rahvamajaga seo-
tud turundusmaterjalide 
valmistamisel. Joonistus-
test seatakse kokku näitus, 
mida esitletakse rahvamaja 
avamisel.
Oma joonistused saate jät-
ta Olgina rahvamaja info-
lauda kuni 01.08.2026 T–N 
kell 12.00–19.00 või saata 
Narva-Jõesuu Linnavalit-
susse aadressil J. Poska tn 
26,  29023 Narva-Jõesuu 
linn.
Konkursi viiakse läbi pro-
jekti „Olgina rahvamaja 

rekonstrueerimine ja aren-
damine kogukonnakes-
kuseks“ raames. Projekti 
rahastatakse 70% ulatuses 
Euroopa ühtekuuluvuspo-
liitika fondide vahenditest 
meetme „Kättesaadavad 
kvaliteetsed avalikud tee-
nused“ kaudu ja 30% ula-
tuses Narva-Jõesuu linna 
eelarvest.

Jekaterina Muravjova
Oligina rahvamaja arendusjuht

Olgina rahvamaja kutsub osalema konkursis

‘ Olgina Noortekeskus kutsub noori osalema suvistel lin-
nalaagritel, mis pakuvad võimalust veeta koolivaheaeg ak-
tiivselt, loominguliselt ja uute sõprade seltsis.

29.06–03.07 toimub loominguline laager. 

Osalejaid ootab nädal täis inspiratsiooni, loovust ja eneseväljendust. Noored 
saavad proovida erinevaid kunstilisi tegevusi, osaleda põnevates töötubades 
ning arendada oma fantaasiat ja meeskonnatööoskusi. Laager sobib kõigile, 
kes armastavad luua ja avastada uusi ideid.

20.07–24.07 toimub tantsulaager. 

Laagris sukeldutakse tantsumaailma, õpitakse uusi liikumisi ja valmistatakse 
ette ühine etteaste. Osalejad saavad väljendada oma energiat ja individuaal-
sust loomingulises ning toetavas õhkkonnas.

Laagrid on mõeldud 9–13-aastastele noortele ning toimuvad iga päev
kell 10.00–17.00.
Laagrites osalemine on tasuline. Narva-Jõesuu linna elanikele on
osalustasu 80 eurot, mitteresidentidele 95 eurot. Hind sisaldab kõiki
laagri tegevusi ja toitlustust.
Registreerimine laagritesse toimub plakatil oleva QR-koodi kaudu.
Lisainfo telefonil +372 5597 4952 (Aleksandr).
Projekti rahastatakse 70% ulatuses Euroopa ühtekuuluvuspoliitika fondide vahendi-
test meetme „Kättesaadavad kvaliteetsed avalikud teenused“ kaudu ja 30% ulatuses 
Narva-Jõesuu linna eelarvest.

TEADE
Alates juunist 2026 a. toimub SOTSIAALOSAKONNA VASTUVÕTT OLGI-
NA RAHVAMAJAS I. korrusel paaris nädala teisipäeviti kell 8:30 – 16.00

Vastuvõtt juunis: 09.06.2026, 16.06.2026 

29. juunist kuni 3. juulini toi-
mub Narva-Jõesuu kirikus 
„Taassünd” kristlik päevalaager 
9–14-aastastele lastele. Prog-
ramm kestab kell 10.00–17.00 
ning sisaldab hommiku-, lõu-
na- ja oodet, käsitööringe ning 
spordi- ja muusikategevusi. 
Osalustasu on 30 eurot.

„Majakas” on kiriku juures toimuv 
päevalaager, mille eesmärk on 
tutvustada lastele kristlikku usku 
ja Piiblit, õpetada piibellikke mo-
raalipõhimõtteid ning pakkuda 
kvaliteetset puhkust suvevahe-
ajal.

Lisainfo ja registreerimine tele-
fonil: 5036 635  

Õnnitleme 
sünnipäeva puhul!

Õnnitleme teid 
lapse sünni puhul!

ALVINA  MAKAROVA

RAISA  IPKEEVA

MARJETA  NÕMM

TAMARA  ZAVIYALOVA

VALENTINA  VERSENIK

MEIE HULGAST ON LAHKUNUD...

Sügav kaastunne omastele

Meie Leht Väljaandja: Narva-Jõesuu Linnavalitsus 
J. Poska 26, 29023 NARVA-JÕESUU 

ajaleht@narva-joesuu.ee 
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